

两百米路七个坑，“坑”了一年谁来补？

雨花区怡美路上坑洞给居民出行造成不便，帮帮团记者介入调查，社区表示月内将完成路面修补

长沙晚报全媒体记者 罗悦

“好好的一条路，路上的坑越来越大、越来越多。”近日，住在雨花区西子花苑的市民杨先生向长沙晚报帮帮团反映，小区旁边的怡美路上有大大小小7个坑洞，来往车辆经过坑洞时颠簸通行，给居民出行造成不便。这个情况有一年了，希望相关部门能尽快维护。

帮帮团记者对此展开调查，雨花区高桥街道办事处、怡园社区居委会相关工作人员表示，破损路面修补维护工作将于本月底前完成。

实地探访

一条马路上七个坑洞，过往车辆经常“掉坑”

6月4日，记者来到怡美路，发现情况确实如杨先生所说。怡美路为双向车道，是用柏油铺设的道路，两百米长的道路上共有7个坑洞，其中4个坑洞又大又深。记者现场测量发现，最大的坑洞有1.4米长，最深处有15厘米。

由于近日下雨，坑里积满了雨水，形成水坑，而水坑旁边堆积着砂石。据周围居民介绍，这些砂石是过往车辆碾压出来的，后又经环卫工人清扫堆积在一旁。

记者在此蹲守了半个小时，发现有不少人骑着电动自行车经过，一不小心就掉进坑洞里。经过的机动车车主如果不熟悉路况，没有及时躲避大坑，稍有不慎就会发生车辆托底状况。

一位来附近跑业务的市民告诉记者，20多天前他就注意到这里出现了坑洞，刚刚骑车经过这条路时他不小心骑到坑里。“为什么这里的坑坑洼洼的？什么时间能修好呢，太不安全了。”

在高桥附近送外卖的骑手陈先生向记者讲述了最近的一次经历。“当时我骑车经过这段路，前面有车，等我发现汽车底下忽然

冒出一个坑洞，还没来得及反应，电动车已经咣当一下撞进坑里了。”之后每当行驶至这段道路，他都会格外小心。陈先生告诉记者，他是今年2月搬到附近居住，“我搬到这边来时，就发现这条路有大大小小的坑了，希望这些坑能早日被填平，让我们出行更安全。”

“这些坑存在很长时间了，可能是道路质量有问题，加上长期没有人维护，变成今天这个样子。”市民刘先生住在附近，他和家人开车经过这条路时，会格外留心，避开这些坑洞。他表示，这条路本来就很窄，且是居民出行的必经之路，这些坑洞的存在让居民日常出行变得困难和危险，给生活带来了很大的不便。

“以前路面只有很小的洞，由于没有维护，久而久之坑洞越来越大，时间长达一年。”一位临街商铺店主告诉记者，不久前他在高桥附近送外卖的骑手陈先生向记者讲述了最近的一次经历。“当时我骑车经过这段路，前面有车，等我发现汽车底下忽然



过往车辆小心翼翼避开路中央的坑洞。长沙晚报全媒体记者 罗悦 摄

各方说法 市政部门表示“开发商未移交道路”，物业称“不属于小区管理范畴”

周边居民的诉求是希望能尽快把路面的坑填平。那么，这条道路到底由谁维护？记者联系了有关部门。

记者首先来到了西子花苑小区物业，物业人员称这条道路不属于他们管理的范畴，并让记者联系市政部门。“以前路面坑洞比较大的时候，物业去修补过，但现在坑洞的面积太大了，而且不止一处。”

属地履职 目前该道路由街道社区维护，本月底前完成路面修补

4日下午，记者将这一情况反映至雨花区高桥街道办事处和怡园社区居民委员会，其工作人员称，这条道路属于小区的内部道路，由开发商建设。

“这条道路由开发商建成后，并未移交给市政部门，目前是由街道社区接管维护。我们也接到

随后，记者又将问题反映给雨花区市政设施维护中心。雨花区市政设施维护中心相关负责人告诉记者，市政设施维护中心维护的范围为主干道和相关支路。“如果是街巷或小区范围内的道路，就不属于市政设施维护中心的维护范围。”经过核实后，该负责人回复记者称怡美路并不在市政维护的范围内，“并不是所有的市政道路都

由市政中心维护，一部分支路是由当地街道维护。”

该负责人介绍，如果一些开发商建设完道路后，并未及时将道路移交属地任何部门，相关部门就无法进行道路维护。相关单位修建好道路后没有移交的，应由建设方维护；而由开发商建设且后期未进行维护的道路，则由所属的街道接管维护。

过市民的相关投诉，之前已经和街道对接过，希望街道来填补这些坑洞。”怡园社区工作人员表示，之前还是小坑洞，近两个月这条道路的坑洞变大了，由于经费在筹措中，所以路面修补维护工作暂时被搁置。

记者询问这条道路的修补计

划何时被提上日程，怡园社区工作人员告诉记者，目前已经向高桥街道申报了修补计划。针对道路破损严重的情况，作为属地，他们将履行相应职责，相关部门将会在本月内修补好路面的坑洞，以保证市民出行安全。长沙晚报帮帮团也将持续关注事情进展。

“雷小锋”自种蔬菜新鲜上市啦

家长和路过市民纷纷抢购

长沙晚报6月5日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 朱鑫莲)采摘蔬菜、称重、包装、售卖……5日下午，长沙市雅礼实验望城学校举行“雅翠园丰收节”“雷小锋”们在劳动基地采摘自己种植的各种蔬菜后，拿到学校门口进行销售，体验丰收的美好和喜悦。

下午3时30分左右，各班的学生代表来到位于学校教学楼的“雅翠园”劳动教育实践基地，开始采摘蔬菜。辣椒、茄子、四季豆、豆角、黄瓜、丝瓜、苦瓜、西葫芦、空心菜……劳动基地里，各班种植的蔬菜正好成熟，到了收获的时节。同学们开心地摘下一个个辣椒茄子、一根根黄瓜丝瓜，扯下一根根豆角和四季豆，摘下一把一把空心菜，放到提前准备好的袋子里，拿到称重处进行称重。

学校门口，已经摆好了一个个摊位，同学们将蔬菜进行创意包装后，摆放在自己班级的摊位上准备出售。用绳子将一把空心菜捆起来，插上一支玫瑰花；两三根黄瓜用纸包起来，几个辣椒茄子绑在一起，扎上一根紫色丝带，打上一个蝴蝶结，原本普普通通的蔬菜立即变了模样，更加有“卖相”了。

“走过路过莫错过，自种蔬

菜便宜卖。”“刚摘下的黄瓜，大的一块五一根，小的一块钱两根。”“‘辣’么可爱，‘椒’个朋友。辣椒只要五块钱一袋。”“不打农药不用化肥的新鲜空心菜，三块钱一大捆。”……一个个摊位前，“雷小锋”们化身“金牌推销员”，不停地叫卖吆喝，推销自己班上的蔬菜。

前来接孩子的家长和路过的市民纷纷来到“雷小锋”的摊位前，买下一份份包装好的新鲜蔬菜。“我们摘了20多捆辣椒，五块钱一捆，不到半小时就卖完了。真的好开心，感觉收获满满，很有成就感。”X2307班的一名“雷小锋”告诉记者。

2022年秋季建成开学的长沙市雅礼实验望城学校，注重劳动在立德树人、促进学生全面发展中的重要作用，扎实开展劳动教育，坚持以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创新，已成功申报为长沙市劳动与实践教育试点学校。2023年9月，该校劳动教育实践基地“雅翠园”正式揭牌。劳动基地共有54块菜地，每个班承包一到两块，“雷小锋”们在家长志愿者指导下种植各种蔬菜，体验劳动的艰辛和收获的快乐，培养正确的劳动价值观和爱劳动的优秀品质。



“雷小锋”正在摘空心菜。长沙晚报全媒体记者 陈良 通讯员 朱鑫莲 摄影报道

经济

“午休经济”在长沙走热，职场“打工人”乐于为惬意买单，花钱买高质量午休

你实现“午休自由”了吗？

长沙晚报全媒体记者 范宏欢

俗话说“春困秋乏夏打盹”，不少人也因此有睡午觉的习惯。对于众多职场“打工人”而言，中午1小时左右的午休更见重要。

随着人们生活水平的提高和消费需求的日益多元化，连日来，记者调查发现，长沙越来越多上班族不甘于简单地“中午趴一会”，他们分成不同的“派别”，或为午休购买装备，或穿梭于写字楼、健身房和商场之间，在放松的同时，“午休经济”也在悄然兴起。

午睡派：职场打工人偏爱“午睡神器”

护颈枕、遮光眼罩、隔音耳塞、空调毯、折叠床……刚工作一年的00后雨若向记者展示着她的“午睡神器”。“我中午是必须要午休的，但是如果趴在办公桌上睡，醒来脖子又酸又僵，手臂和腿也是麻的，这样睡久了，整个身体都很疲惫。”她告诉记者，她花了200多元，在网上购置了一整套的午休装备，从此午休的质量大大提升。

实际上，像雨若这样，中午需要午休的“打工人”不在少数。上班族董先生介绍：“到了中午，部门同事就会统一关上门窗，打开折叠床，盖着小毯子，整个小枕头就可以舒服地睡一觉。折叠床不用的时候

就放在工位旁边，不占位置，十分方便。”

记者在某大型电商平台搜索“午睡神器”发现，“午睡神器”种类繁多，包括多功能午睡枕、颈椎枕、U形午睡枕、午睡单人折叠床等商品，价格从几十到几百元不等，多数产品销量达到10万件。值得一提的是，在众多“午睡神器”中，U形午睡枕由于可以适应多种午休姿势，且不需要占据大量空间，无疑成为了销量top1。

值得一提的是，在当下新能源车纷纷将可以睡觉作为卖点的背景下，一些年轻人选择把爱车改成“私人专享午休室”，在车里度过最美好的午休时光。



消费者正在体验颂钵音疗。受访者供图

休闲派：花钱买个高质量午休

午间健身、午间美容、午间购物、午间电影院……采访中，记者发现除了真正意义上的午休，一些以放松身心为目的的午间消费也开始在长沙流行，并涉及餐饮、休闲、文化等多个行业。

5日中午，在沙湾公园附近的盖一身心疗愈空间，杨女士缓缓躺下，盖好被子、戴好眼罩后，技师开始用音锤缓缓在钵体上摩擦、敲击，随着阵阵沉稳悠长的“嗡嗡”声，顾客渐渐进入睡眠状态。

今年28岁的杨女士在长沙一家企业从事行政工作，每到中午，她就因午休而犯难。公司离家远，中午回家休息费事又折腾；留在公司，办公室里又没有专供午休的地方。一次偶然的机会，她接触到了颂钵音疗，便成为她午间

休憩的好去处。

“颂钵的声音让人内心宁静充实，每次结束后都觉得整个人很轻松，还能解决午休问题。”于是，她果断花了999元，办了一张颂钵午休的月卡。每周一和周三，她都会来一场颂钵音疗。

而在长沙楷林国际写字楼一楼的一家健身房里，附近从事金融工作的余先生正在教练的指导下使用器械，中午他有2个小时休息时间。去年，他在单位楼下的健身房办了卡，每周有3-4天会利用中午时间锻炼。

“现在的年轻人都很注意自己的体型和身体健康，中午来健身的基本都是上班族，不仅节约时间，还有助于调整下午的工作状态。”该健身房教练说道。

年轻人愿为午间消费买单

根据艾媒咨询此前的调查显示，我国有67.38%和30.49%的人经常会或偶尔进行午休，仅有2.13%因各种原因不进行午睡。可见，午睡早已成为大部分中国人生活中的必需，能让“打工人”恢复精力、提高下午工作的效率。

对此，一些商家也瞄准商机，专门针对午休时间推出促销、优惠举措，并为消费者提供个性化服务。例如长沙有的足道SPA就推出了午间特价足疗，相比其他时段更加优惠；还有私人影院上线了午休特惠观影套餐。

“现在午休时间有很多放松身心的消费方式和渠道，不耽误工作也不占用陪伴家人的时间，我很愿意为此买单。”95后市民张先生表示，无论何种午休方式，都是想通过更好的放松，把身心状态调整到最佳。

数字营销与传播专家李杰认为，随着消费力提升和悦己型消费理念的兴起，人们不再满足于吃好、穿好，连午休睡好也是每个工作日的必选项。如果午休消费市场能够不断改进和创新，适应消费者的需求变化，那么“午休经济”未来发展可期。

靖州杨梅搭上“顺丰车”，12小时到长沙

长沙晚报6月5日讯(全媒体记者 刘捷萍)6月5日，湖南靖州杨梅快递首发日，这一颗颗娇嫩的“千金果”通过顺丰快递，运往全国227个城市。从枝头到舌尖，长沙市民最快12小时就能品尝到酸甜可口的靖州杨梅。

靖州杨梅种植历史超过2000年，是中国传统的四个杨梅主产区之一，已形成10万亩梅山

风光和百里苗圃画廊，年产杨梅鲜果4.08万吨，带动7.1万名农民稳定增收。

陶永莲是靖州当地的杨梅种植大户，种植杨梅已有近二十年时间。如今陶永莲成立了永发种养专业合作社，整合周边小果农一起进行电商渠道的销售，年产量约8万斤。5日靖州杨梅首发日，他们家已收到数百个采

购订单。

电商兴起，离不开运输渠道的保障，近年来，陶永莲与顺丰结下了不解之缘。陶永莲说：“我觉得推动杨梅产业发展的关键因素是快递。因为我们靖州地处山区，如果没有快递，再好的杨梅也出不去。”

因杨梅格外“娇嫩”，湖南顺丰为杨梅定制

了专业的“蛋托”包装盒，使得每颗杨梅都有一个“家”，运输过程中不会发生碰撞挤压。此外，真空打包、附加冰袋、全程冷链、时效优先等举措，为杨梅的保鲜提供了最高保障。

村头揽收、县城中转、冷链直达，如今的靖州杨梅，可以在12小时内抵达湖南周边30多个城市，全国大部分流向都能实现次日达。

中小企业发展环境 长沙排名全国第六

长沙晚报6月5日讯(全媒体记者 陈登辉)近日，中国中小企业发展促进中心发布《2023年度中小企业发展环境评估报告》，在“地级市中综合表现较优秀城市”里，长沙市排第6位。

本次评估新增了14个评估城市，参评城市共计达到50个，根据城市能级情况将参评城市分为两个类别，分别是副省级以上城市(共19个)和地级市(共31个)。

报告指出，惠企政策落地见效，中小企业创新动能日益增强。应持续推动完善中小企业发展环境，进一步稳固中小企业生产经营企稳向好态势。

报告对50个城市的中小企业发展环境进行了综合评价，参评城市中小企业数量约占全国总数的56%。评估指标体系由5个一级指标、24个二级指标、40个三级指标构成，主要从市场环境、法治环境、融资环境、创新环境、政策环境五个维度进行评价。

从中小企业发展环境综合得分情况来看，副省级以上城市中，上海、深圳、北京、广州、杭州、南京、宁波、青

岛、武汉、厦门位列前10位；地级市中，苏州、合肥、无锡、金华、泉州、长沙、东莞、石家庄、郑州、南昌位列前10位。

从各维度得分情况来看，在市场环境、法治环境、创新环境的维度评价中，长沙排名31个地级市前5名。

在中小企业发展环境评估方面，长沙一直表现不俗。中国中小企业发展促进中心发布的《2022年度中小企业发展环境评估报告》中，长沙中小企业发展环境综合排名居全国第9位。今年的评选，虽未把50个城市进行综合排名，但长沙仍取得靠前成绩。

近年来，长沙积极推动完善中小企业发展环境。例如发布了工业和信息化类“小巨人”企业认定办法，创建了“三真模式”，即“真金白银”的投入，市本级研发奖补资金总量大幅增加；“真抓实干”的支持，市本级配套扶持政策已成体系；“真情实意”的帮扶，在投融资、公共服务培训、技术创新、数字赋能等方面，“小巨人”企业享有优先权。数据显示，长沙专精特新“小巨人”企业累计达到185家，居中部第三。

亲爱的读者朋友，如您需要结婚公告、爱情表白、结婚纪念、需要生日祝福、升学庆祝等家中喜事的话，请扫描下方二维码，添加微信，我们将为您提供最专业的服务。

家有喜事

0731-82205305

结婚启事

新郎王曦与新娘赵汀定于公历2024年6月6日(星期六)举行婚礼，特此登报，敬告亲友，亦作留念。